

Σύντομη Περιγραφή

Το Εργαστήριο Μυοσκελετικής & Αναπνευστικής Φυσικοθεραπείας του ΤΕΙ Αθήνας διοργανώνει Πρόγραμμα Εκπαίδευσης με αντικείμενο την εκπαίδευση φυσικοθεραπευτών και ιατρών στον Βιοϊατρικό και Παραδοσιακό Βελονισμό. Το πρόγραμμα θα ολοκληρωθεί με την συνδρομή της Ελληνικής Φυσικοθεραπευτικής Εταιρείας Αλγολογίας (ΕΦΕΑ - επιστημονικό μη-κερδοσκοπικό σωματείο) και το Διεθνές Μετεκπαιδευτικό Κέντρο Βελονισμού AcuScience. Για το πρακτικό μέρος της εκπαίδευσης θα συνδράμουν φορείς όπως η Α΄Ορθοπεδική Κλινική του ΕΚΠΑ, το Ανατομείο της Ιατρικής Σχολής Αθηνών, το Ιατρείο Πόνου του Αρεταίειου νοσοκομείου, κ.ά. δημόσιοι και ιδιωτικοί χώροι παροχής υπηρεσιών υγείας.

Το αντικείμενο του προγράμματος θα είναι η διδασκαλία της θεραπευτικής τεχνικής του βελονισμού και ειδικότερα του παραδοσιακού και βιοιατρικού βελονισμού καθώς και των συνοδών τους τεχνικών. Βασικός στόχος του προγράμματος είναι να δοθεί στον επαγγελματία υγείας η δυνατότητα μέσα από την επιστημονικά ορθή, αποτελεσματική και ασφαλή χρήση του βελονισμού και όλων των συνοδών τεχνικών να αντιμετωπίσει εκείνες τις παθολογικές καταστάσεις που σχετίζονται με το επάγγελμα του. Προκειμένου να επιτευχθεί αυτός ο στόχος θα δημιουργηθεί εκείνο το μαθησιακό περιβάλλον το οποίο θα δώσει την δυνατότητα στους εκπαιδευόμενους να αποκτήσουν τις γνώσεις, δεξιότητες και την απαιτούμενη πρακτική επάρκεια για να μπορούν να είναι αυτόνομοι στο πλαίσιο του επαγγέλματος τους στην χρήση του βελονισμού.

Αναλυτικά οι διδακτικές ενότητες που θα διδαχθούν είναι 7 και αφορούν σε ένα σύνολο 250 ωρών:

- ΔΕ1: Εισαγωγή στον Βελονισμό και Νευροφυσιολογία της δράσης του (30 ώρες)
- ΔΕ2: Βελονισμός στην Παραδοσιακή Κινέζικη Ιατρική (32 ώρες)
- ΔΕ3: Σημεία Πυροδότησης (Trigger Points) και βελονισμός (32 ώρες)
- ΔΕ4: Βιοιατρικός βελονισμός (38 ώρες)
- ΔΕ5: Ειδικές Τεχνικές στον βελονισμό (26 ώρες)

- ΔΕ6: Κλινικός Συλλογισμός και πρακτική στην Αποκατάσταση Παθολογιών με βελονισμό (50 ώρες)
- ΔΕ7: Πρακτική Άσκηση (42 ώρες) σε Δημόσια Νοσοκομεία, ιδιωτικούς χώρους και στο Ανατομείο

Τα μαθήματα θα πραγματοποιηθούν στον χώρο εκπαίδευσης της ΕΦΕΑ, στον χώρο εκπαίδευσης του Μετεκπαιδευτικού Κέντρου Βελονισμού AcuScience, στο Ιατρείο Πόνου του Αρεταίειου Νοσοκομείου, στο Ανατομείο της Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ, αλλά και σε άλλους χώρους άσκησης κλινικού έργου (ιατρεία, εργαστήρια φυσικοθεραπείας, κέντρα αποκατάστασης). Κάποιες εκπαιδευτικές εκδηλώσεις θα λάβουν χώρα στα αμφιθέατρα του ΤΕΙ Αθήνας κατόπιν συνεννόησης με τη διοίκηση.

Το πρόγραμμα αφορά αποκλειστικά πτυχιούχους ιατρούς και φυσικοθεραπευτές με άδεια άσκησης επαγγέλματος στην Ελλάδα και εγγεγραμμένους ως μέλη των επαγγελματικών φορέων τους ΝΠΔΔ (Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών και Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος).

Σε περίπτωση που ξεπεραστεί ο μέγιστος αριθμός υποψηφίων, θα ακολουθηθεί αξιολόγηση των υποψηφίων με τα παρακάτω κριτήρια: 1. τυπικοί τίτλοι σπουδών (PhD, MSc, BSc), 2. βαθμός του βασικού πτυχίου, 3. το ερευνητικό/δημοσιευμένο έργο του υποψηφίου και 4. το κλινικό έργο του υποψηφίου.

Αναλυτικά για το πρόγραμμα του επόμενου κύκλου του προγράμματος μπορείτε να ενημερωθείτε στην ιστοσελίδα του Εργαστηρίου Μυοσκελετικής & Αναπνευστικής Φυσικοθεραπείας του ΤΕΙ Αθήνας: <http://www.teiath.gr/userfiles/lmcp/>